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REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

27/10/2021 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de 2021, às dezessete horas, via 

videoconferência, em modelo de trabalho home office, sob a presidência do 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física (PPGFIS), professor Dr. 

Thiago Albuquerque de Assis e com a presença dos professores: Dr. Ernesto Pinheiro 

Borges, Fernando de Brito Mota, José Garcia Vivas Miranda, Massimo Ostilli, a 

presença do representante técnico-administrativo Marcos Paulo Santos da Silva e da 

Assistente em Administração Ana Lúcia Santos de Almeida, realizou-se a reunião 

ordinária  deste Colegiado com os seguintes pontos de pautas: 1. Banca de Mestrado 

- Geziane dos Santos Pereira; 2. Eleição do Colegiado - Suplente do Professor 

Fernando de Brito Mota; 3. O que ocorrer. O coordenador Professor Thiago 

Albuquerque abriu a reunião saudando a todos. Nos informes, foi comunicado que a 

UFBA divulgou a agenda acadêmica 2022.1, com as datas dos inícios das atividades 

as quais o programa deve se atentar para execução das suas atividades 

correspondentes. Foi enfatizado inclusive que, de acordo com o prazo disponibilizado 

na agenda, o programa deverá iniciar os procedimentos para o planejamento 

acadêmico em breve. Foi também informado que o processo de renovação do 

professor visitante – Fernando Albuquerque (nº 23066.049211/2021-14) deverá ter a 

ata da reunião que a aprovou assinada por todos os presentes na referida reunião 

conforme instruído pela PROPG, o CEAPG encaminhará a ata a todos os membros 

do colegiado via SIPAC. Foi solicitado pelo professor Thiago Albuquerque a 

possibilidade de inclusão de um novo ponto de pauta, a respeito do credenciamento 

do professor Saulo Carneiro. Todos foram favoráveis e o ponto será tratado no item 

3, e, o que ocorrer, será verificado no item 4. Nos pontos de pauta, no primeiro item 

foi analisada a Banca de Mestrado - Geziane dos Santos Pereira – houve a 

contextualização da situação da discente a qual teve um processo de jubilação por 

https://sipac.ufba.br/sipac/protocolo/consulta/consulta_processo.jsf


decurso de tempo aberto em 2020. O mesmo foi arquivado condicionado a 

apresentação da defesa da discente no primeiro semestre de 2021. A indicação de 

banca foi analisada e aprovada no segundo semestre, a qual foi agendada para 26 

de outubro de 2021. Contudo, a discente encaminhou correspondência para o 

Programa no dia 22 de outubro informando, entre outras informações, os motivos 

pelos quais a defesa agendada não ocorrera na data prevista, adicionando ao e-mail, 

o trabalho de dissertação. A correspondência foi ratificada pelo orientador, professor 

Frederico Prudente, comunicando também a falta de tempo que o acometeu nesse 

período. O professor orientador informou ainda, que não tem data para a defesa mas 

se comprometeu a entrar contato com a banca para agendamento. A coordenação 

enfatizou a preocupação da realização da defesa ainda no ano de 2021, visto os 

prazos exauridos. Após exame pelo colegiado, em virtude também da dissertação 

recebida, todos os membros foram favoráveis à defesa da discente, desde que sua 

realização acorra até o final do semestre de 2021.2. No segundo ponto de pauta foi 

discutido sobre a eleição do Colegiado quanto ao suplente do Professor Fernando de 

Brito Mota. Dada a fatalidade que ocorreu com o professor Jailton Almeida, é de 

responsabilidade do colegiado promover um pleito para suplente do Professor 

Fernando Mota no Colegiado. O programa irá proceder com o comunicado para os 

professores permanentes elegíveis. Os interessados deverão montar as chapas e por 

conseguinte a eleição será marcada. No terceiro ponto de pauta, foi examinada a 

solicitação de credenciamento no Programa do professor Saulo Carneiro. Após 

análise da solicitação, sendo verificado quesitos como produtividade e área de 

atuação, todos os membros foram favoráveis ao credenciamento. Após a aprovação, 

o professor Massimo Ostilli trouxe o tema referente a divulgação das bolsas de 

produtividade do CNPQ, e como esta divulgação está escassa, a exemplo deste ano 

o qual o prazo da mesma já está obsoleto. O tema foi discorrido por todos os membros 

e chegaram a um denominador comum quanto o programa estar mais atento no 

período de liberação destas bolsas de produtividade, que inclui entrar em contato 

diretamente para obter informações da agência de fomento, visto que este edital tem 

sido pouco evidenciado pela mesma. No que ocorrer, nada mais houve a ser tratado. 

A seguir, foi franqueada a palavra aos membros e não havendo mais nada a ser 

tratado deu-se por encerrada a reunião e para constar eu, Ana Lúcia Santos de 

Almeida, servidora técnica-administrativa, lavrei a presente ata que, após lida e 
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aprovada, será assinada por mim e pelos presentes no retorno das atividades. 

Salvador, 27 de outubro de 2021. 
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